

Отчет о деятельности Молодежного парламента при Норильском городском Совете депутатов

Молодежный парламент муниципального образования город Норильск создан решением Норильского городского Совета депутатов 25.09.2018 года № 7-5/183. Действующий четвертый созыв Молодежного парламента был сформирован в феврале 2019 года. В состав Молодежного парламента вошел 21 человек.

В соответствии с планом Норильского городского Совета депутатов, в течение всего периода действия Молодежного парламента, обеспечивалось присутствие членов Молодежного парламента на заседаниях комиссий и сессиях Норильского городского Совета депутатов.

Осуществлялась система межпарламентского взаимодействия. Молодые парламентарии Норильска вошли в состав Молодежного парламента при Законодательном Собрании Красноярского края 6 и 7 созывов. Молодые парламентарии Норильска возглавили комитет по делам Севера и комитет по охране здоровья и социальной политики, где активно представляют интересы молодых норильчан, а также осуществляют организацию участия Норильска в региональных проектах. Одним из таких проектов стал региональный молодежный форум «Молодежь Севера», который был организован и проведен при непосредственном участии Молодежного парламента при НГСД.

Также молодые парламентарии приняли участие в организации форумов «Мы вместе» в г. Дудинка, «Я – доброволец», «Парламенты Северных территорий», «Молодежный саммит». Кроме того, по приглашению Молодежного парламента при Законодательном Собрании Красноярского края приняли участие в «Сибирской лиге дебатов».

Молодежным парламентом были организованы и проведены круглые столы и панельные дискуссии на актуальные темы, среди которых вопросы добровольчества, экологии, патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи.

С ноября 2019 года по март 2020 года на территории Норильска членами Молодежного парламента реализовывался проект «Школа молодого гражданина Норильска», руководителем проекта выступал Дмитрий Сологуб. Основной целью которого являлось формирование у школьников активной гражданской позиции посредством многоаспектного образовательного процесса, включающего в себя различные формы обучения по обширной тематике, освоения учащимися различных видов общественных практик, направленных на развитие их гражданской зрелости. В рамках проекта было проведено анкетирование учащихся, по итогам которого каждая школа определила приоритетное направление по работе в проекте. Так, 17 школа выбрала финансовую грамотность, 9 школа – Азбуку ЖКХ, школа-интернат № 2 – профориентацию и гражданско-патриотическое воспитание.

В процессе работы Школы были проведены еженедельные систематические занятия по выбранным темам. Спикерами в рамках проекта стали депутаты НГСД Шабурин В.В., Енчик Г.Г., Каминский Д.С., которые

активно поддерживали проект в течение всего периода его реализации. В марте 2020 года проведение мероприятий в рамках проекта было приостановлено в связи с пандемией коронавирусной инфекции до улучшения эпидемиологической обстановки.

В марте-июне 2020 года в рамках реализации изменений в Конституцию РФ в Норильске работал местный штаб проекта «Волонтеры Конституции», координатором которого являлся председатель Молодежного парламента Потапенко Роман. Молодые парламентарии приняли активное участие в качестве волонтеров Конституции, проводя информационно-разъяснительную работу с населением.

В период действия противоэпидемиологических мер в условиях пандемии коронавируса на протяжении двух лет (2020-2021 годы), совместно с общественными движениями города в рамках общероссийского движения #МыВместе осуществлялась волонтерская помощь уязвимым слоям населения, среди которых ветераны, многодетные семьи, инвалиды и находящиеся на самоизоляции граждане. Совместно со Штабом Администрации г. Норильска был создан Молодежный волонтерский Штаб, руководителем выступил Денис Коваль. Штаб объединил на своей площадке молодежные организации города. Активно в реализации данного проекта отработали члены молодежного парламента Шейбин Георгий, Савичева Анастасия, Сологуб Дмитрий, Байрамов Исмаил, Арзамасцев Владислав. В период действия ограничительных мер по противодействию пандемии COVID-19 адресная помощь была оказана более чем 1000 норильчанам, произведено более 400 выездов на личном автотранспорте по заявкам. Данная деятельность отмечена на самых высоких уровнях. Шейбин Георгий и Байрамов Исмаил получили грамоту и памятную медаль за вклад в организацию Общероссийской акции взаимопомощи «Мы вместе» от Президента РФ В.В. Путина.

Осенью 2019 года член Молодежного парламента Ордынцева Анастасия провела мониторинг мнения молодежи в области патриотизма. Результаты были озвучены на заседании Молодежного парламента, после чего состоялся круглый стол на тему патриотизма в молодежной среде, совместно с общественными организациями города.

На протяжении всего отчетного периода Молодежным парламентом в сотрудничестве с волонтерами-медиками осуществлялась просветительская работа в области формирования у населения привычки к здоровому образу жизни. Проводились акции по сдаче донорской крови, а также было организовано участие в акции «Тестируйся». Данную работу курировала член Молодежного парламента Савичева Анастасия.

Также членами Молодежного парламента систематически осуществляется благотворительная деятельность. В частности, налажено сотрудничество с Комплексным центром социального обслуживания населения, где организовываются благотворительные акции - поздравления с праздниками как юных воспитанников, так взрослых и пожилых пациентов, находящихся на стационарном пребывании.

Сформировалась работоспособная команда единомышленников, способных консолидировать вокруг себя молодежные сообщества города. Идеи молодежи своевременно доносятся до представителей органов власти и находят свое практическое применение. Члены Молодежного парламента активно участвуют в общественно-политической жизни города, осуществляют деятельность помощниками депутатов. Молодые парламентарии стали достойным кадровым резервом. Принимали участие в избирательных кампаниях всех уровней. Депутатами НГСД 6 созыва избраны Владислав Завгородний и Анастасия Савичева. Роман Потапенко и Исмаил Байрамов находятся в партийных списках депутатов НГСД от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Подводя итоги работы Молодежного парламента при НГСД 4 созыва, можно сказать, что задачи, поставленные перед Молодежным парламентом выполнены.